

А.А. ЛАКОТКО: «МОЕ СЛОВО – ДЕЛО ЧЕСТИ»

Добрый, честный, всегда пунктуальный. Таким знают в нашем университете педагоги и студенты Анатолия Аркадьевича ЛАКОТКО, старшего преподавателя кафедры экологии и географии факультета химико-биологических и географических наук.

Родился А.А. Лакотко в Миорском районе. С детства у него была возможность любоваться красотой окружающей природы. А вот общения с другими детьми Анатолию Аркадьевичу немного не хватало, ведь семья жила на хуторе. Самым лучшим другом А.А. Лакотко был его отец, мастер на все руки. Они часто что-то делали вместе, даже конструировали лодки.

«Я научился всему, что должен уметь крестьянин, как раньше говорили, кулак. И даже сейчас делаю все сам. Сам и дом построил, и печь сложил, – отметил преподаватель. – На хуторах никогда не врали. Когда я впервые узнал, что можно сказать и не сделать, что это просто шутка, то был очень удивлен. У нас так не было принято. Поэтому до сих пор мое слово – это дело чести, если что-то сказал, то я это обязательно сделаю. А еще я ни разу за свою жизнь не опаздывал».

А.А. Лакотко учился в Миорской средней школе №2. Там он еще больше увлекся биологией. Уроки у них вела очень хороший учитель – Евгения Викторовна Весная. В 8-м и 10-м классах Анатолий Аркадьевич участвовал в олимпиадах по биологии и показал отличные результаты. Был награжден дипломами I и III степеней. После одной такой олимпиады тогда декан биологического факультета (сейчас – факультет химико-биологических и географических наук) Вячеслав Михайлович Макаревский встретил А.А. Лакотко и сказал, что он – потенциальный студент ВГПИ имени С.М. Кирова. Анатолий Аркадьевич пообещал, что в будущем поступит сюда, и свое слово сдержал. В 1991 году он окончил институт по специальности «Биология и химия» и остался здесь работать.

Сегодня преподавателю все больше хочется возвращаться на свою малую родину. Поэтому раз в 2–3 недели Анатолий Аркадьевич отправляется на Миорщину. Он любит бродить по лесам, наслаждаясь тишиной, знает там все тропы и признается, что ему практически никогда не приходится блуждать, там он чувствует себя комфортно и безопасно.

Преподаватель – заядлый путешественник, объездил почти всю западную Европу. С друзьями побывал на Севере (Белое море и Баренцево), на Полярном Урале.

«Холодная пора года по-своему хороша. Горы, тундра, просторные пейзажи не оставляют равнодушными. Но жить там, где холодная и длительная зима, вряд ли бы я хотел. Мне по душе европейский вариант самой холодной поры года», – отметил Анатолий Аркадьевич.

Преподавателю интересна археология, которую он считает более точной наукой по сравнению с историей.



«В книгах не всегда пишут правду. А археология позволяет что-то откопать и посмотреть, подержать в руках», – прокомментировал А.А. Лакотко.

Педагог признался, что никогда в своей жизни не искал кладов, ведь равнодушен к дорогим и ценным вещам. С детства Анатолия Аркадьевича учили: все, что пришло, так и уйдет.

«Если я что-то нахожу, то не радуюсь, ведь кто-то это потерял. Гораздо приятнее заработать. Когда что-то дается трудом, то оно и больше ценится», – отметил А.А. Лакотко.

Анатолий Аркадьевич считает себя нестрогим преподавателем. По его мнению, раз студенты пришли учиться в университет, то должны быть сами заинтересованы в том, чтобы получить знания. К слову, ребята всегда посещают пары преподавателя, даже если занятия с ним – единственные в расписании.

В этом месяце Анатолий Аркадьевич отмечает свой юбилейный день рождения и отвечает на вопросы нашей традиционной анкеты.

Для меня самое главное в жизни – это в любых обстоятельствах иметь честь.

В детстве я мечтал вырасти и стать взрослым (смеется, – прим. автора). И, конечно же, хотел стать инженером, привнести новые идеи в архитектуру.

Мне ничего не мешает жить, а помогает то, что есть хорошие люди. В последнее время я все больше и больше в этом убеждаюсь. На свете много честных и грамотных людей.

Работа для меня – это в какой-то степени хобби, которое приносит удоволь-

ствие. Мне повезло с профессией, ведь она мне нравится. Мне ближе преподавание, чем научная деятельность. Я считаю, что оценивать человека по ученой степени неразумно. Не факт, что она соответствует его знаниям.

Вывести из душевного равновесия меня могут вранье и несправедливость. Но вообще сам по себе я очень спокойный человек.

Если бы я выиграл миллион, то в первую очередь купил бы... Логично предположить, что миллион выиграет один из миллиона. Доля вероятности у меня нулевая. Так зачем об этом вообще думать? Мне бы хватило меньшего количества денег, чтобы жить в свое удовольствие. Людям не надо лишнее.

Мой самый большой страх – потерять логику мышления, узнать о страшной болезни, попасть в аварию.

Какая книга или фильм оказали на вас наибольшее влияние? Я смотрел много хороших фильмов. Считаю, что очень сильный польский кинематограф, также нравятся такие режиссеры, как Н. Михалков, А. Кончаловский, И. Берман.

Лучшие экранизации, на мой взгляд, это – «Собачье сердце» и «Мастер и Маргарита» режиссера В.В. Бартко.

А самыми достойными для прочтения считаю произведения Ф. Ницше, Ф.М. Достоевского, М.А. Булгакова.

Мой идеальный выходной день – провести время на природе с друзьями.

По-настоящему счастливым меня делает хотя бы то, что я есть.

Беседовала
Алеся МЯДИЛЬ.